TECNOLOGO FORMACAO

LINGUA PORTUGUESA

TEXTO - A JUSTICA
José Pacheco, Diciondrio de valores

Bento XVI diz que os cristdos nio deverdo respeitar leis
injustas. Mas, num paifs que conta mais de um milhdo de leis, a
Unica lei que se cumpre sem excecdo parece ser a da gravidade...
Pois que se aja e se assuma resiliéncia, porque ainda hd gente que se
importa. Numa época de injusticas como a nossa, fagcamos a nossa
parte, facamos luz sobre os males de que o mundo padece, para que
sejam abertos rasgdes de luz na cortina de escuriddo que sobre ele
caiu, e sob a qual prosperam ladrdes e tiranos. Urge debelar o
medo, esse disfarce usado quando se faz o que sempre se fez, como
se nada de indigno tivesse acontecido.

Diz-nos o diciondrio que valor (do latim valore) é qualidade
de quem pratica atos extraordindrios e, eticamente, um principio
passivel de orientar a acdo humana. Se assim for, convird seguir o
preceito do Dalai Lama: “Precisamos ensinar, do jardim de infancia
até a Faculdade, que a moralidade é o caminho da felicidade. O
sistema educacional moderno presta somente ateng@o ao desenvol-
vimento do cérebro e ndo o desenvolvimento moral”. Porque, se a
escola ndo € o primeiro lugar para se educar o individuo, também
ndo deverd ser o primeiro lugar para deseducd-lo; mas um lugar e
tempo de aprendizagem de valores. Quando, no quadro de uma
reorganizacdo curricular, instituiu-se “uma hora semanal de Educa-
¢do para a cidadania”, eu questionei os autores da proposta: por
que razdo ndo deveriam ser as restantes horas de “Educagdo na
cidadania”? Quem nunca viu uma crian¢a furando a fila de meren-
da? Quem nunca viu a familia dessa crianga jogando lixo na rua e
entupindo os bueiros? Até que ponto a escola pode promover uma
inttil acumulacgdo cognitiva e se demitir da fun¢do de educar?

Clamemos por justica, onde quer que 0s n0ssos atos pos-
sam promové-la, atenuando a crise da sua auséncia. Leonardo
Boff nos diz que a crise que nos afeta ndo € uma crise ciclica e que
uma nova ordem mundial € necessaria, um novo modo de habitar
a Terra. E Alain Touraine langa um alerta: “ou a crise acelera a
formagdo de uma nova sociedade, ou vird um tsunami que poderd
arrasar tudo pela frente, pondo em perigo mortal a nossa propria
existéncia no planeta”.

01. O primeiro periodo do texto — Bento XVI diz que os cristaos
ndo deverdo respeitar leis injustas — tem a fungdo textual de:
A) indicar um ponto de discussdo sobre o qual hd uma
intensa polémica.

B) destacar umareflex@o que parece ndo ser adequada aos
tempos modernos.

C) servir de ponto de reflexdo religiosa, sob o qual o texto
vai discutir o tema da justica.

D) mostrar um ensinamento que serve de tese ao autor do
texto e cujos argumentos de convencimento sio apre-
sentados no decorrer do texto.

02. A frase “Bento X VI diz que os cristaos ndo deverdo respeitar
leis injustas” pode ser reescrita de modos diversos; a forma
de reescrevé-la que modifica o seu sentido original é:

A) Segundo Bento XVI, respeitar leis injustas ndo é dever
dos cristdos.

B) Leis injustas ndo deverdo ser respeitadas pelos cristaos,
diz Bento X VL.

C) Os cristdos ndo deverdo respeitar leis injustas, con-
forme diz Bento XVI.

D) Entre os deveres cristdos ndo se inclui o respeito a leis
injustas, diz Bento XVI.

AGROECOLOGIA

03. O comentdrio “num pafs que conta mais de um milhdo de
leis” tem valor de:

A) critica ao excesso de leis.

B) elogio a preocupagdo com a justica.

C) afirmag@o positiva sobre nosso arcabougo legal.

D) dudvida diante da impossibilidade de conhecimento.

04. Nafrase “atnica lei que se cumpre sem excegao parece ser a
da gravidade”, hd um certo tom humoristico; esse humor é
produzido basicamente pelo seguinte fato:

A) pela critica ao ndo cumprimento de leis no Brasil.
B) pelapolissemia da palavra lei, tomada em sentido diverso.

C) peladentincia contra a desigualdade dos cidadaos dian-
te das leis.

D) pelaincoeréncia entre termos, ja que a lei da gravidade
nao pode deixar de ser cumprida.

05. Nafrase “Pois que se aja...” hd uma forma verbal de presente do
subjuntivo do verbo agir; a frase abaixo em que uma forma
verbal, colocada no mesmo tempo e modo, apresenta ERRO é:

A) Pois que se cumpra... (cumprir)
B) Pois que se maquie... (maquiar)
C) Pois que se requeira... (requerer)
D) Pois que se consuma... (consumar)

06. Na frase “Pois que se aja e se assuma resiliéncia...”, o termo
negritado estd corretamente definido, no contexto em que se
insere, por:

A) “propriedade que alguns corpos apresentam de retornar
a forma original apés terem sido submetidos a uma
deformacao eléstica”.

B) “restauracdo do aspecto ou forma primitiva, extirpan-
do o que lhe havia sido eventualmente acrescentado”.

C) “capacidade de se recobrar facilmente ou se adaptar a
ma sorte ou as mudangas”.

D) “ideia ou imagem que concebemos do mundo ou de
alguma coisa”.

07. “Pois que se aja e se assuma resiliéncia, porque ainda ha
gente que se importa”; “eu questionei os autores da propos-
ta: por que razdo nio deveriam ser as restantes horas de
‘Educacio na cidadania?’”

Observamos aqui que a grafia do vocdbulo negritado € varia-

vel segundo as condi¢des contextuais; a alternativa em que a

forma desse mesmo vocdbulo esta INCORRETA é:

A) A justica porque se luta é utdpica.

B) Qual serd o porqué de haver tantas injusticas?

C) Os cristdos ndo devem respeitar as leis injustas por qué?
D) Issoocorre porque alguns dizem uma coisa e fazem outra.

08. “Numa época de injusticas como a nossa, fagamos a nossa
parte, facamos luz sobre os males de que o mundo padece,
para que sejam abertos rasgdes de luz na cortina de escuridao
que sobre ele caiu, e sob a qual prosperam ladrdes e tiranos”.

Nesse segmento do texto hd o emprego de linguagem figurada
para a composicdo da ideia a ser transmitida ao leitor. Sdo
exemplos de figuras de linguagem:

A) facamos a nossa parte / fagamos luz sobre os males
B) época de injusticas / facamos a nossa parte

C) facamos luz sobre os males / rasgdes de luz

D) rasgdes de luz / ladrdes e tiranos
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“Numa época de injusticas como a nossa, facamos a nossa
parte, facamos luz sobre os males de que o mundo padece,
para que sejam abertos rasgdes de luz na cortina de escuridao
que sobre ele caiu, e sob a qual prosperam ladrdes e tiranos”.
Nesse segmento hd quatro termos destacados que se referem a
termos anteriores; a alternativa em que o elemento referido por
um desses termos estd identificado INCORRETAMENTE é:
A) aqual/luz na cortina de escuridao

B) anossa/época de injusticas

C) de que/os males

D) ele/omundo

“Precisamos ensinar, do jardim de infancia até a Faculdade,
que a moralidade é o caminho da felicidade. O sistema educa-
cional moderno presta somente atengdo ao desenvolvimento
do cérebro e ndo o desenvolvimento moral”.

Esse pensamento do Dalai Lama é composto de dois perio-
dos; o conectivo que estaria bem colocado entre esses dois
periodos é:

A) pois

B) porém

C) porque

D) embora

“Quando, no quadro de uma reorganizagao curricular, insti-
tuiu-se “uma hora semanal de Educag?o para a cidadania”, eu

questionei os autores da proposta: por que razao ndo deveri-
am ser as restantes horas de “Educag¢@o na cidadania”?”

O questionamento do autor defende a ideia de que:

A) todas as aulas da escola deveriam educar na cidadania.

B) asaulas de cidadania ndo deveriam estar na escola, mas
em casa.

C) aeducacgdo para a cidadania deveria ser substituida por
educacdo na cidadania.

D) umareorganizacdo curricular deveria obrigatoriamente

incluir aulas de educacdo na cidadania.

Os fatos citados de criangas que furam a fila da merenda e

pessoas que jogam lixo nas ruas e entopem os bueiros sdo

citados para indicar que:

A) as escolas se preocupam prioritariamente com a acu-
mulagdo cognitiva.

B) asociedade brasileira tem educacio publica deficiente.

C) asaulas de cidadania sdo absolutamente necessarias.

D) aescolando tem realizado seu papel educativo.

A alternativa em que o elemento negritado tem uma proposta
de substituicio INADEQUADA é:

A) “..porque ainda ha gente que se importa” / consciente.
B) *“..atnicalei que se cumpre sem excegdo...” / cumprida.
C) “...para que sejam abertos rasgdes de luz na cortina de

escuriddo...” / luminosos.

D) *“..atnica lei que se cumpre sem excecao parece ser a
da gravidade” / excepcionalmente.

AGROECOLOGIA N

14. Em todas as alternativas abaixo estd presente o conectivo E;
0 segmento em que esse conectivo apresenta um valor nao
aditivo, como nos demais, €:

A) “Pois que se aja e se assuma resiliéncia...”.
B) “...masum lugar e tempo de aprendizagem de valores”.

C) “...aescolapode apenas promover uma initil acumula-

¢d0 cognitiva e se demitir da func¢do de educar?”.

D) “...é qualidade de quem pratica atos extraordindrios e,
eticamente, um principio passivel de orientar a acdo

humana”.
15. O alertafinal do texto recorre argumentativamente a seguinte
estratégia:
A) interessar o leitor a fazer algo, destacando os beneficios
de sua acdo.

B) seduzir o leitor, apelando para a sua responsabilida-
de social.

C) constranger o leitor, indicando nossos maus procedi-
mentos.

D) amedrontar o leitor, mostrando-lhe os perigos proxi-
mos.

LEGISLACAO

16. Um servidor em atividade foi posto em exercicio provisério
em outro municipio. Este servidor terd o seguinte prazo mini-
mo, contado da publicag@o do ato, para a retomada do efetivo
desempenho das atribui¢des do cargo:

A) 10 dias
B) 15 dias
C) 20 dias
D) 30 dias

17. Considere a hipétese de um servidor efetivo que, apés res-
ponder a processo disciplinar administrativo, ¢ considerado
culpado e demitido, mas a decisdo administrativa vem a ser
anulada por decisdo judicial. No caso de o seu cargo ja ter sido

extinto, o servidor serd incluido na seguinte condi¢ao:
A) empossado em cargo de mesma remuneragio
B) reintegrado em cargo de funcdo semelhante
C) readmitido em seu cargo original
D) colocado em disponibilidade
18. Quando, por interesse da administraco, se dd o deslocamen-
to de cargo de provimento efetivo, ocupado, para outro 6rgdo

ou entidade do mesmo Poder, apds prévia aprecia¢ao do or-

gao central do SIPEC, pode-se dizer que ocorre um caso de:
A) remogdo

B) reconducido

C) readaptacio

D) redistribuicio
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24.
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O servidor piiblico NAO podera exercer atividade remunera-
da enquanto se encontrar em gozo de licenca por:

A) doencga em pessoa da familia

B) desempenho de mandato classista

C) afastamento do conjuge

D) interesse particular

Aplica-se a pena de suspensio ao servidor publico que tiver
a seguinte conduta:

A) praticar incontinéncia piblica

B) revelar segredo apropriado em razio do cargo

C) retirar, sem autorizagdo, um objeto da reparticdo

D) praticar usura sob qualquer de suas formas

Serd obrigatdria a instaura¢@o de processo disciplinar sempre
que o ilicito praticado pelo servidor ensejar a imposi¢do da
seguinte penalidade:

A) prisdo administrativa

B) adverténcia por escrito

C) suspensdo por 15 dias

D) cassacdo de aposentadoria

Como medida cautelar e a fim de que ndo venha a influir na
apuragao da irregularidade, a autoridade instauradora do pro-
cesso disciplinar poderd determinar que o servidor seja afas-
tado do exercicio do cargo, pelo prazo de até:

A) 60 dias

B) 90 dias

C) 120 dias

D) 180 dias

O afastamento para prestar colaborac@o a outra institui¢ao
federal de ensino (IFE) serd autorizado pela seguinte autori-
dade:

A) Conselho Federal de Ensino

B) dirigente maximo da IFE

C) Ministro de Estado da Educagao

D) Coordenador do Sistema Federal de Ensino

Promover o desenvolvimento institucional, subsidiando a
defini¢do de diretrizes para politicas de gestdo de pessoas e

garantindo a melhoria da qualidade dos servigos prestados a
comunidade, ¢ um objetivo do programa de:

A) capacitagdo e aperfeicoamento

B) avaliagdo de desempenho

C) alocacdo de cargos

D) educagdo formal

A progressdo por capacita¢do profissional provocard a mu-

danca de nivel do servidor, que atender ao programa de

capacitag@o previsto em lei e respeitara o intersticio de:

A) 6 meses

B) 12 meses
C) 18 meses
D) 24 meses

AGROECOLOGIA

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26.

27.

28.

29.

30.

A busca da maximizagdo da produtividade no campo pela

agricultura convencional através de préticas bastante difundi-

das representa uma série de impactos negativos para o

agroecossistema. A pratica do modelo agricola dominante e

respectivo impacto direto estdo apresentados em:

A) aaplicagdo de agrotdxicos de largo espectro permite um
aumento de pragas a curto prazo

B) aadocdo de variedades hibridas representa a dependén-
cia do agricultor na compra de sementes

C) ousode mecanizagdo agricola constitui um risco a ocor-
réncia de intrusdo de 4gua salgada no solo

D) amonocultura de espécies perenes produz um aumento
na eficiéncia do controle de ervas competidoras

No controle de pulgdes, um atraente fisico utilizado com
sucesso em método de controle integrado € indicado através
de armadilhas de:

A) garrafinha transparente com eugenol

B) frutas vermelhas com ferormdnio

C) plastico amarelo com dgua

D) papel branco com linalol

Uma importante ferramenta para avaliagdo dos sistemas de
producdo consorciados é o Indice Equivalente de Area (IEA).
Este indice mede as vantagens obtidas no rendimento de
policultivos consorciados, comparando-os com o rendimen-
to de cada espécie cultivada sozinha. Ao analisar o resultado
de um experimento com o cultivo consorciado e separado de
duas culturas (A e B), a correta interpretacio ¢ apresentada
quando:

A) O IEA total for maior que 1,5 e o IEA parcial da cultura
B for maior que 1 demonstrar que a interferéncia negati-
va das intera¢des do consércio € minima

B) O IEA total for menor que 1 e o IEA parcial do compo-
nente B for 0,5 evidenciar que a interferéncia positiva
nas intera¢des dos consércios € maxima

C) O IEA total for maior que 1 e o IEA parcial do compo-
nente A for 0,70 demonstrar que a interferéncia positiva
das interacdes do consorcio € maxima

D) OIEA total e o IEA parcial da cultura A forem menores
que 1 evidenciar que a interferéncia negativa das
intera¢des do consércio € minima

A escolha correta de plantas companheiras como técnica para
formagao de consorcios agricolas é adotada quando:

A) ourucum é plantado em fileiras como base de tutoramento
de tomate

B) ogirassol € cultivado nas bordas das dreas de milho como
alimento para lagartas

C) o alho ¢ plantado nas entrelinhas do milho para aumen-
tar a repeléncia a pulgdes

D) a batata € cultivada em linhas alternadas com abdbora
para reduzir a entrada de luz

A utilizag@o de cobertura morta € uma pratica recomenda-
da para o manejo da dgua do solo e que também € respon-
savel por:

A) absor¢do pouca dgua da chuva

B) favorecimento a queima de matéria organica

C) alteracdo dareflexividade da superficie do solo

D) diminui¢do da camada limitrofe para difusido gasosa
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Em plantas de tomate deficientes em K, uma doenca ftingica
responsavel pela ocorréncia de grandes manchas circulares e
anéis concéntricos, e que, em condi¢des de elevada umidade,
apresenta sintomatologia caracterizada pelo surgimento de
lesdes cobertas por manchas verde-oliva, é conhecida por:

A)
B)
O
D)

fusarium
alternaria
septoriose
podriddo-negra

A agricultura biodindmica busca o equilibrio e a harmonia
entre o planeta, plantas, os animais e o homem, por meio da
adogdo de:

A)
B)
&)
D)

Doss6 e Bokashi

acupuntura e supermagro

Florais de Bach e cromoterapia
preparado 501 e calendédrio Thum

O Cédigo Florestal Brasileiro considera como Area de Pre-
serva¢do Permanente (APP) uma faixa marginal de 50 metros
de cada lado de um rio ou curso d’dgua que possua a largura

entre:

A) 10 e 50 metros
B) 10e 100 metros
C) 30 e 50 metros
D) 100 e 200 metros

O Decreto n° 7.794, de 20 de agosto de 2012, que instituiu a
Politica Nacional de Agroecologia e Producido Orgénica
(PNAPO), tem como instrumento:

A)

B)

O

D)

valorizacdo da agrobiodiversidade e dos produtos da
sociobiodiversidade

conservacdo dos ecossistemas naturais e preservagao dos
modificados

ampliagdo da participac¢do da juventude rural na produ-
cdo difusao

promocdo da pesquisa e inovagdo cientifica e tecnolégica

A teoria da Trofobiose elaborada por Chaboussou, em 1969,
descreve as relacdes tréficas entre as plantas e seus parasitas
(insetos e microrganismos). A correta caracterizagdo desta
teoria, a partir de uma andlise bioquimica, é:

A)

B)

9

D)

a proteossintese é um processo fisioldgico que permite
o agrupamento de aminodcidos livres em cadeias
polipeptidicas, resultando na caréncia de elementos nu-
tritivos para o crescimento do parasita

o estado predominante de proteossintese nos tecidos
vegetais estd condicionado a fatores como o uso de
agroquimicos, permitindo uma alta disponibilidade de
elementos nutritivos e soldveis aos parasitas

a resisténcia das plantas ao ataque de insetos e mi-
crorganismos patogénicos é aumentada a partir de
um nivel 6timo de protedlise, permitindo a
solubiliza¢do de aminodcidos essenciais ao parasita
a grande maioria dos insetos e microrganismos depen-
de de substancias ndo soldveis acumuladas na seiva
bruta das plantas, apresentando desequilibrio
nutricional pela incapacidade de biossintetizar prote-
inas

AGROECOLOGIA N

36.

37.

38.

39.

40.

Para que a montagem de um apidrio resulte na producéo du-
radoura e sustentavel de mel, € necessaria a aplicagdo de al-
guns principios para a escolha do local. Uma decisao correta
do apicultor é:

A) escolher uma drea sombreada na parte da manha

B) instald-lo em dreas de dificil acesso a pessoas estranhas
C) adotar uma distancia de 200 metros das bordas de matas
D) possuir um nimero de colmeias superior a capacidade

melifera do local

O método de povoamento de coldnias através de caixas-iscas

para captura de enxames requer cuidados especificos e a se-

guinte técnica na sua implantagao:

A) enxames muito pequenos quando capturados sdo des-
cartados

B) caixas-iscas sdo colocadas sob o solo de campos ou bor-
das de matas

C) enxames recém-capturados sdo manipulados dois dias
apds a captura

D) caixas-iscas sao borrifadas internamente com extrato
de erva sidreira

Um sistema de pastejo rotativo ou rotacionado baseado no

método Voisin para a producio de bovinos de corte tem,

como parametro bdsico, a ado¢do de periodo de ocupacdo e

descanso para os piquetes formados. O manejo de ocupag@o

de um piquete é corretamente apresentado quando:

A) aocupagio for de tempo curto sem o uso de superpastejo

B) a ocupagio apresentar um valor fixo durante todos os
meses do ano

C) o descanso impede a realizacdo da labareda de cresci-
mento da forrageira

D) odescanso for determinado pela relacio entre produtivi-
dade e o nimero de Unidades Animais

A criagdo de aves soltas em pastagem requer a ado¢ao de um
niimero maximo de uma determinada categoria de animais
para uma determinada drea. O niimero mdximo de frangos de
corte em uma drea de 1600 m? deve ser:

A) 2500

B) 3000

C) 4800

D) 5200

A pecudria ecoldgica preveé a integracdo dos componentes do

agroecossistema na busca de um sistema de producdo capaz

de gerar a sustentabilidade social, ambiental e financeira. Um

cendrio adequado para um Sistema Agrossilvipastoril estd

apresentado em:

A) manter a sanidade animal por meio de produtos alopaticos
e promotores de crescimento

B) possibilitar uma diversificagao de produtos comercializa-
veis para a geracdo de renda do pecuarista

C) apresentar uma elevada densidade de plantas do compo-
nente arbdreo para uma elevada taxa de lotacdo

D) adotar a desrama do componente arbéreo antes do des-
carte de animais para redu¢do de entrada de luz solar
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Os resultados do complexo agroindustrial sdo dependentes

do melhoramento genético que gera variedades hibridas capa-

zes de resistir a fatores fisicos e bioldgicos limitantes do

ambiente. Para a obten¢do de um gendtipo resistente ao ata-

que de fitopatégenos, o pesquisador deve adotar uma

metodologia cujo conceito utilizado de forma precisa é:

A) aforma de resisténcia mais durdvel é obtida com varieda-
des locais de polinizacio cruzada.

B) atécnica de retrocruzamento utilizado na incorporacio
de um gene é chamada de resisténcia vertical.

C) o tipo de resisténcia mais durdvel para variedades co-
merciais de alto rendimento é chamado de vertical.

D) a“resisténcia aresisténcia” representa uma caracteristi-
ca encontrada no processo de melhoramento de varieda-
des crioulas.

A estrutura fundidria, quando caracterizada e categorizada,

pode auxiliar o planejamento e a tomada de decisdo na im-

plantacdo de agdes especificas de desenvolvimento rural. Se-

gundo o Instituto Nacional de Colonizacdo e Reforma Agraria

(INCRA), o conceito de médulo rural é descrito como uma

medida de drea, em hectares, que:

A) admite o trabalho de agricultura familiar , sem auxilio de
terceiros, em area maxima de 10000 hectares

B) considera uma caracteristica municipal o tipo de ex-
ploragdo local e a renda obtida pelo agricultor

C) enquadra em pequeno, médio ou grande, de acor-
do com a Lei 8629, de 25 de fevereiro de 1993

D) relaciona a interdependéncia entre a dimensao, a si-
tuagdo geogrifica e o aproveitamento econdmico

No fim da Idade Média, a Europa ja havia conhecido trés
grandes transformacdes no campo. Ja no século XIX, a evo-
lucdo dos sistemas agrarios foi caracterizada pelas transfor-
magdes em diferentes fases histéricas. A rotagdo de culturas
com gramineas e leguminosas juntamente com a integracao da
pecudria e agricultura caracterizou uma fase conhecida como:
A) Primeira Revolugdo Agricola

B) SegundaRevolucdo Agricola

C) Revolugdo Neolitica

D) Revolugdo Verde

O diagnéstico rapido participativo de agroecossistemas visa

a compreender o cendrio ambiental, econémico e

socioambiental da agricultura de uma determinada comunida-

de para planejamento de interven¢des. Em comunidades onde

se deseja visualizar a imagem dos potenciais parceiros e ins-

titui¢des envolvidas, deve ser aplicada a técnica conhecida

como:

A) organograma de Thum

B) diagnéstico consultivo

C) éarvore do problema

D) diagramade Veen

A modalidade de estruturacgdo do terceiro setor, que obrigato-

riamente necessita ser qualificado e reconhecido pelo Minis-

tério da Justiga, é:

A) Organizagio da Sociedade Civil de Interesse Publico

B) Cooperativa de Microcrédito para Agricultura Familiar

C) Fundacio de Apoio ao Desenvolvimento da Agricultura
Familiar

D) Associacdo de Agricultores Tradicionais, Quilombolas e
Indigenas
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Ao levantar informagdes sobre declividade, textura e grau de
degradacio, o pesquisador pode identificar as caracteristicas
limitantes a utilizagdo do solo, de acordo com o seguinte
Sistema de Classificag@o:

A) de Fertilidade e Manejo Agroecoldgico

B) de Aptidao Agroecoldgica e Organica

C) de Classes de Solos Agricultdveis

D) da Capacidade de Uso

Em lavouras de feijao-caupi [ Vigna unguiculata (L) ], o con-

trole alelopatico de Cyperus rotundus L. devera ser realizado
por meio de:

A) rotagdo bianual com culturas com elevada concentragido
de b-amilase

B) pulverizagdo de extrato bruto de Phaseolus vulgaris nas
entrelinhas de cultivo

C) produgdo de Stilozobium aterrimun em toda a drea de
ocorréncia de infestaciio

D) adubagdo com esterco fresco enriquecido com filtrado de
Meloidogyne incognita

Indicadores quantitativos normalmente sdo utilizados para
descricdo e avaliacdo de unidades de produgao agricola per-
tencentes a agricultura familiar. Um exemplo correto de indi-
cador relacionado ao fator de producio terra é:

A) valor agregado bruto

B) superficie agricola ttil

C) custo de arrendamento liquido

D) mao de obra disponivel familiar

E considerada como efetivo instrumento da Politica Nacional
de Meio Ambiente:

A) aracionalizag¢@o do uso do solo e subsolo

B) acriag@o de cadastro de dreas poluidas

C) aavaliacdo de impacto ambiental

D) arecuperacdo de dreas degradadas

A decisdo de realizar a calagem em drea de cultivo de abacaxi

¢ devida a necessidade de que este solo apresente, apds a
correcao, a seguinte caracteristica:

A) pHemH,O entre 5,3 ¢ 6,5 com CTC igual a 80 %

B) teorde Mgde 0,2 ¢ mol. L"'e saturagcdo da CTC de 25 %

C) teor de Cade 2 ¢ mol. L' com saturagdo da CTC maior
que 50 %

D) teordeAl**inferiora 2,5 c mol. L' e arelagdo de Ca, Mg
e K maior que 16%
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